

Flu. 26/1987. / 1423. /  
Pusztai ed. uel



ORSZÁGOS MŰSZAKI FEJLESZTÉSI BIZOTTSÁG  
ELNÖK

E/374/1/1987

Dr. P u s z t a i Gyula elvtárs,  
az Országos Találmányi Hivatal elnöke

Budapest

Kedves Pusztai Elvtárs!

Az Országos Találmányi Hivatal 1986. évi tevékenységéről szóló jelentést és az 1987. évi munkatervet - a tájékoztatás céljából mellékelt dokumentumokkal együtt - köszönettel megkaptam. A munkatervvel és a beszámoló megállapításaival alapvetően egyetértek. Néhány kérdésre azonban szeretném felhívni szives figyelmét.

a/ A benyújtott, elfogadott és hasznosított újítási javaslatok száma 1980. óta évről-évre fokozatosan esik vissza. Stagnál a díjazás alapjául szolgáló hasznos eredmény is. A lényegében 1975. óta megfigyelhető visszaesés következtében Magyarország az újítások területén KGST vonatkozásban is, európai vonatkozásban is az utolsók között helyezkedik el. Most abban bízunk, hogy az újítási díjak költségként történő elszámolásának 1987. január 1-től történő engedélyezése megtöri ezt a tendenciát. Hasonló célt szolgál a TPB közeljövőben esedékes intézkedése, amely egyszeri alkalommal előreláthatóan 10 Mft-tal emeli az OTH-nál felmerülő újítási kiadások fedezetét. Kérlek, hogy az újítások alakulását a továbbiakban is kísérvétek megkülönböztetett figyelemmel. Amennyiben az idén bevezetett intézkedések sem járnának eredménnyel, még ebben az évben

bemutatni!

27.04.23.

OMFB

Magyar  
S. el.  
Ked.  
P

ujabb kezdeményezéseket kell tenni a folyamat visszafordítására. Úgy gondolom ezt a kérdéskört talán célszerű lenne beépíteni a Hivatal 1987. évi munkatervébe is.

b/ A szabadalmi bejelentések száma 1975 óta örvendetesen emelkedik, ez azonban elsősorban a külföldi bejelentéseknek köszönhető. A hazai bejelentések száma megtorpant, ezen belül a szolgálati bejelentések száma 1984 óta növekvő mértékben esik vissza. Meg kellene gondolnunk, hogy milyen intézkedésekkel lehetne megakadályozni az újításhoz hasonló tendencia kibontakozását. Esetleg ezt is érdemes lenne felvenni az 1987. évi munkatervbe.

c/ A jelentés 16. oldalán a Szabadalmi Információs Központtal kapcsolatos hét sornál /4 pont/ lényegesen több történt a valóságban, noha azzal egyetérttek, hogy a TPB 30.001/1986. számú határozatának a gyakorlati végrehajtása az OTH-nál még nem kezdődött el. Az OMH-nál és az MSZH-nál már 1986-ban beindult a végrehajtás, az ez évi munkák is szervezetten folynak, csak az OTH-val nem került még sor szerződéskötésre. Információim szerint Sebestyén elvtárs még február folyamán sürgette az előkészületek felgyorsítását. Miután a végrehajtásban érintett másik két országos hatáskörű szervvel már a múlt év első felében érvényes szerződéseink voltak, kérlek, hogy sziveskedj felgyorsítani az előkészületi munkálatokat úgy, hogy a szerződéskötésre még 1987. I. felében sor kerülhessen. Kérlek tájékoztass arról, hogy milyen körülmények nehezítik a munkát, hogy segíthessek.

Budapest, 1987. április 21.

Elvtársi üdvözlettel:

  
Tétényi Pál

Eln.: 26/1987.

T é t é n y i Pál elvtárs,  
az Országos Műszaki Fejlesztési  
Bizottság elnöke

B u d a p e s t

Kedves Tétényi Elvtárs!

Az Országos Találmányi Hivatal 1986. évi tevékenységéről szóló jelentés és az 1987. évi munkaterv tárgyában írt E/374/1/1987. sz. leveledre visszatérve, az alábbiakról szeretnék tájékoztatást adni.

Ad a/ és b/ Az ujitási javaslatok számának csökkenése és a szolgálati találmányi bejelentések számának stagnálása az OTH vállalati vizsgálatai, továbbá országos és ágazati felmérései szerint, amelyeket részben az 1985. évi TPB előterjesztés, részben az Országgyűlés Ipari Bizottsága részére 1986-ban készített jelentés megalapozása céljából folytatott, azt mutatják, hogy az ujitási és találmányi tevékenység alapvető feltételeit is a gazdasági, műszaki fejlesztési környezet határozza meg.

Az elmúlt időszakban a gazdasági környezet több vonatkozásban - törekvéseink ellenére - nem kedvezett a találmányi és ujitási tevékenységnek. A találmányok tekintetében a leginkább korlátozó, az érdekeltséget tompító tényezőként jelentkezett a hasznosítás többleteredményének elvonása a gyengébb vállalatok támogatására, továbbá a hiánygazdasági gondok miatt a hasznosításhoz szükséges beruházások, nyersanyag, infrastruktúra hiánya.

Az ujitások mozgásteret szűkült a beruházások és a termelés növekedési ütemének, az iparvállalati létszámnak a csökkenése, a kisvállalkozások "elszívó hatása" miatt. Emellett az ujitási jog reformját késve követték a szükséges gazdasági szabályozó változások, elsősorban az ujitási díjak forrása tekintetében.

Az alapvető változást tehát az ujitási és találmányi tevékenység tekintetében is attól várhatjuk, ha a soronlévő gazdasági reformfolyamat kedvezőbb feltételeket teremt a műszaki fejlesztés felgyorsítása, a gazdálkodó szervezetek innovációs készségének és képességének ösztönzése érdekében.

A meghatározó jelentőségű gazdasági környezet folyamatos fejlesztése, reformja mellett azonban szükség van olyan közvetlen akciók, intézkedések kezdeményezésére is, amelyek megállítják az elmúlt évek kedvezőtlen tendenciáit és új lendületet adnak az ujitó, feltaláló tevékenységnek.

A műszaki fejlesztés meggyorsítására irányuló kormányzati szándékokkal összhangban az 1986. évben és ez évben is Hivatalunk a korábbi évek nagyságrendjét jelentősen meghaladó mértékben járult hozzá a különböző (összességében több mint száz) megyei, ágazati ujitási, találmányi kiállítások, pályázatok, versenyek, kiadványok költségeihez. Ezen célokra kívánjuk felhasználni a TPB által az OTH-nál felmerülő ujitási kiadások fedezetére biztosított 10 Mft-ot is.

Jelenleg előkészítés alatt álló kezdeményezéseink illetve végrehajtás alatt álló intézkedéseink közül az alábbiakat emelem ki.

Szakmailag és anyagilag támogatjuk a szakszervezetek NOVOFER néven létrehozott innovációs kisvállalatát, amelynek célja az ujitások létrehozatalának, hasznosításának, átadásának előmozdítása.

Az MTA SZTAKI-val szerződést kötöttünk az Országos Ujitási Adatbank ez év végéig történő létrehozására, amely várhatóan jelentős mozgalmi aktivizáló tényező is lesz.

Több ujitási, találmányi vonatkozású műszaki, módszertani, jogi kiadványt jelentetünk meg illetve támogatunk annak érdekében, hogy a kutató-fejlesztő műszaki szakemberekben, gazdasági vezetőkben növeljük a "szabadalomtudatosságot", az ujitási, találmányi tevékenységhez szükséges szakmai ismereteket és információkat.

A NOVOFER vállalattal előkészítjük a "Feltalálók iskolája" nevű, tömeges oktatásra irányuló tanfolyamsorozatot, az Alkotó Ifjuság Egyesüléssel pedig modern, számítógépes oktatási formák felhasználásával megindítjuk a "Fiatal menedzserek és műszakiak innovációs iskoláját".

Ugyancsak a második félévtől "Országos Műszaki-Iparjogvédelmi Vetélkedőt" szervezünk a figyelem felkeltése, a szükséges ismeretterjesztés, mozgósítás érdekében.

Az anyag- és energiamegtakarítást szolgáló ujitások, találmányok ösztönzése céljából külön irányelveket jelentetünk meg és pályázatot hirdetünk.

Dolgozunk egy olyan pályázat kiírásán, amelynek célja, hogy gazdálkodó szervezetek, központi és megyei állami és társadalmi irányító szervek az ujitási-találmányi tevékenység fellendítésére irányuló legjobb cselekvési programjaikhoz (versenyek, kiállítások, tanfolyamok, kiadványok) az OTH szakmai és anyagi támogatását igényelhessék illetve az eredményes akciókat utólag nívódíjjal kívánjuk elismerni.

A fentiekben említett és az OTH munkatervével összhangban lévő kezdeményezéseink várhatóan új lendületet adnak az ujitó és feltaláló tevékenységnek.

Ad c/ Ami a Szabadalmi Információs Központot illeti, ebben a tárgyban külön levélben kívánlak részletesen tájékoztatni.

Előzetesen jelzem, hogy az építkezéshez igényelt telek ügyében

a tanácstól kaptunk biztató ígéreret, az építési pályázat meg-  
hírdetéséhez azonban a beruházási keret megnyitására lenne  
szükség. Kéréssem arra irányul, hogy ebben az ügyben add meg a  
felajánlott segítséget a továbblépés elősegítése érdekében.

B u d a p e s t, 1987. július " 11 "

Elvtársi üdvözlettel:

  
/: Dr. Pusztai Gyula :/

